
 fino a      8.000,00 

(28.000,00 ‐ Reddito complessivo)__________________________
20.000,00 

(55.000,00 ‐ Reddito complessivo)__________________________
27.000,00 

(110,00 x Reddito complessivo)____________________________
15.000,00 

 oltre   15.000,00   a   40.000,00           690,00 

(80.000,00 ‐ Reddito complessivo)_____________________________
40.000,00 

 importi da quantificare secondo il criterio di determinazione sotto indicato

per ogni figlio a carico                                     950,00 

per ogni figlio di età inferiore ai tre anni                                 1.220,00 

maggiorazione per ogni figlio portatore di handicap                                     400,00 

maggiorazione per contribuente con più di 3 figli a carico (per ogni figlio a partire dal primo) 200 00

DETRAZIONE  ANNUA FIGLI A CARICO

x

Reddito complessivo

800,00     ‐

 oltre   40.000,00   a   80.000,00  690,00     x

 fino a    15.000,00 

 28.000,00  a 

 oltre   28.000,00   a 

 DETRAZIONE   ANNUA BASE CONIUGE A CARICO 

 55.000,00  978,00    

 DETRAZIONE ANNUA BASE DI LAVORO DIPENDENTE 

 1.880 euro

rapportate al periodo di lavoro, ma l’importo spettante non può mai essere inferiore a 690 euro.

Nel rapporto a tempo determinato la detrazione effettiva non può essere inferiore a 1.380 euro 

DETRAZIONI DI IMPOSTA 2014 ‐ 2015

978,00                 + 902,00     x

Reddito complessivo

 oltre     8.000,00 

maggiorazione per contribuente con più di 3 figli a carico (per ogni figlio a partire dal primo)                                     200,00 
(95.000,00 ‐ Reddito complessivo)______________________________

95.000,00 

(80.000,00 ‐ Reddito complessivo)_____________________________
80.000,00 

In presenza di almeno 4 figli 1.200,00

Spetta anche oltre l'imposta dovuta; l'eventuale eccedenza assume al veste di credito di imposta (art. 12 c. 1bis del TUIR)

ULTERIORE DETRAZIONE PER FAMIGLIE NUMEROSE

Per ogni altro familiare x750,00    

DETRAZIONE  ANNUA PER ALTRE PERSONE A CARICO

In presenza di più figli l'importo di 95.000,00 è aumentato di 15.000,00 per ogni figlio successivo al primo

xCriterio di determinazione Detrazione


